

环保部门强化错时执法、精细化监察等措施

去年嘉定开出6000万元环保罚单

本报讯 因废气超标排放,位于嘉定新城(马陆镇)的一家玻璃厂被区环保部门查处、责令整改,但复查后仍然不达标。上个月,区环保部门向该企业开出了共计850万元的环保罚单,这也是2017年嘉定对单个环保违法主体开出的总额最高的罚单。

嘉定区环境监察支队队长陈彦东告诉记者,执法人员于2017年11月6日检查该玻璃厂,发现非甲烷总烃废气排放超过了标准。“根据相关法律,我们责令其改正并处罚款。”11月20日复查时,企业废气仍然超标排放,监测到其东西两个涂装车间排气筒出口

废气浓度和排放速率超标。此外,经嘉定区环境监测站测试,该企业玻璃池炉排气筒出口氮氧化物的浓度也超过了排放标准。根据相关法律法规,区环保部门决定对企业的违法行为实施按日计罚,开出了2张行政处罚单,金额分别为80万元和770万元,共计850万元。

这样的处罚不是个案。记者从区环保部门了解到,嘉定2017年开出的环保罚单总额达6000多万元。其中,实施按日连续处罚的案件6起,共计罚金1765.5万元。此外,还有实施查封、扣押的案件9起,实施停产整治的

案件8起,实施限制生产的案件1起,行政主管部门移交公安适用行政拘留环境违法的案件2起,涉嫌环境污染犯罪移送公安机关的案件10起。

重金属排放企业是区环保部门的重点执法对象。2017年,区环保部门加强重金属排放企业的专项整治力度,通过错时执法、精细化监察等手段,关停多家电镀厂,拆除了12家企业生产流水线。“重金属排放监测在以往都是常规项目,但去年的监测频次更为密集,并专门成立了多个重金属整治专项小组。”陈彦东透露,以往某些投机取巧的企业摸清了执法人员的

作息时间,于是白天关停,晚上偷排。为了减少这样的现象,执法人员特意用错时抽查的方式突击检查,“我们有时候晚上18:00去检查,然后20:00再去一次。”不少企业被“回马枪”杀了个措手不及,对有类似做法的企业起到了震慑作用。

嘉定工业区某表面处理公司就在这样的高压执法态势下被抓了个现行,这家企业由于超标排放镍、铬等重金属至周边河道,涉嫌环境污染犯罪,目前已移交公安部门处理。另一家从事阳极氧化生产加工的非法电镀企业,也难逃地毯式搜索,执法人员发现

企业加工过程中产生的废水通过管道,直接排入了朱戴路上的废水总排口窰井内,经过废水采样、证据收集,立即对涉案设备实施了查封扣押,并对这家“黑电镀”进行了立案处罚。

“我们的行政执法措施主要有行政处罚、行刑对接、查封扣押、停产整治。其中最严重的涉嫌环境污染犯罪,我们会移交公安部门处理。”陈彦东说,“通过严查严处,一方面有力打击了环保问题突出企业,另一方面也警示教育了其他企业,确保环保治理设施的正常运行,杜绝超标排放行为。”

记者 赵一苇

嘉定2018科创年会举行

本报讯 1月25日,“嘉定2018科创年会”在嘉定双创大厦举行,45家创新创业企业和园区的代表汇聚一堂,分享一年以来的成长感悟和经验。

“我希望越来越多有梦想的人,能到嘉定来看一看、闯一闯,为嘉定营造更为浓厚的创新创业氛围。”区委常委、副区长沈华棣出席活动并致辞。他说,嘉定拥有雄厚的产业基础,这是科技创新的肥沃土壤,2017年,嘉定区经济发展的主要指标在全市名列前茅。同时,嘉定也拥有众多的国家级科研院所和完善的城市配套设施,正在逐步发展为年轻人创业的“梦想之城”。

据悉,2017年,嘉定区作为上海

科创中心重要承载区,建设成效明显,顺利完成第一轮三年行动计划。微技术工研院8英寸MEMS研发中试线启动运行,应用物理所首台国产质子治疗装置进入设备安装调试阶段,光机所先进激光技术创新中心园区顺利竣工,嘉定创新创业大厦正式启用等双创成果,显露出嘉定发展的新风向。

活动中,来自市、区、街镇科技部门和众创空间、园区、企业的代表分享了主题演讲;颁发了“2017年度科技创新企业奖”、“2017嘉创联最具影响力之星”等奖项;2018年“创业在上海”国际创新创业大赛嘉定赛区申报通道开启。

记者 顾娟慧

嘉定部署政法综治工作

本报讯 1月26日,区综治委召开全体(扩大)会议,总结部署政法综治工作。区委常委、区委政法委书记陆奕绎主持会议并讲话。

陆奕绎在讲话中指出,要坚持问题导向,准确把握新时代综治工作特点,推动平安嘉定建设,营造良好的治安、生活环境;扎实推进“雪亮工程”、“三级综治中心”建设,加强对违法犯罪分子的打击力度,重点关注金融、科创领域违法犯罪,为嘉定良好营商环境提供法律保障和支持。

根据部署,今年,嘉定将结合党的十九大精神,切实解决好广大群众和企业最盼、最急、最忧、最怨的问题;坚持源头控制,定期排查各类不安全因素,维护社会和谐稳定;抓好平安城

区、平安社区、平安小区、平安单位等创建工作,组织“平安家庭”、“安全文明校园”等多领域、多形式的平安创建。此外,还将全面深化司法体制改革、打造阳光司法工程,不断提升法律服务水平。

副区长傅俊、夏卫东,区人民法院院长段守亮、区人民检察院检察长高振国分别作相关工作部署。

去年,嘉定各级调解组织共受理各类矛盾纠纷18753件,调解成功16739件,涉及金额累计2.8亿元;交通事故总数、死亡事故数和死亡人数同比分别下降9.5%、15.7%和16.1%;共评选表彰见义勇为先进分子5名、见义勇为先进集体10个,确认见义勇为行为1人。

记者 冉涛



“我嘉书房”将增量升级

本报讯 来到书房坐一坐,写上一封家书,投入“我嘉邮筒”;在书房静静的一角,捧着心仪的书本,三五书友交流阅读心得,留下“喜阅身影”……一年来,这些画面从美好的愿景成为了一道人文风景。1月26日,由菊园新区党工委、管委会主办的“喜阅·我嘉”嘉定菊园我嘉书房2018年项目发布会拉开帷幕。活动当天,项目发布会、我嘉书友沙龙、换书市集、带上书本去旅行等活动举行。“我嘉书友会”线上线下招募活动在菊园图书馆、百姓书社、农家书屋、漂流书亭等30多个公

共图书馆延伸服务点同步开展,共吸引5000余位市民参与活动。区委常委、宣传部部长顾惠文出席。

2018年,菊园新区将以“我嘉书房”(菊园·绿地天呈)为示范标杆,在菊园双创大厦等地新增3个“我嘉书房”;总结已有延伸服务项目漂流书亭的试点经验,在菊园更多的社区复制漂流书亭模式;探索由政企及社会力量合作模式运行的公共图书馆延伸服务点,试点乐嘉书斋“真人书”计划;持续升级“我嘉书房”,打造“我嘉系列”,践行“文化自信”。

又讯 1月22日,“绿动外冈,阅享生活”外冈邻里中心·我嘉书房正式启用。24小时运作模式、个性化定制服务、服务范围涉及2公里以上……外冈邻里中心·我嘉书房坐落于恒荣路386号,规划面积4000余平方米,是外冈镇首个多功能邻里中心。我嘉书房位于该邻里中心2楼,是嘉定第三家我嘉书房,主打田园风,拥有藏书6000余册,设置60个座位。市民可在此享受全年无休、24小时的全天候服务(见上图)。

记者 李华成/文 唐敏/摄

雪天各部门全力保安全

本报讯 上周大雪袭城,给市民生活带来诸多不便和安全隐患。雪景喜人,离不开一群在幕后默默奉献的劳动者。

1月25日早上6时许,嘉定交警一大队民警发现平城路北水湾大桥桥面发生结冰,立即通知嘉定市政和菊园新区启动预案,实施封闭措施,组织人员对桥面冰雪进行清扫。至8时左右,桥面冰雪清扫完毕,交通实施开放。期间未发生一起交通事故。区公交公司启动应急值守机制,密切关注天气变化,随时应对突发情况,确保通信联络畅通。区供电公司安排值班、抢修人员200余人,抢修、应急队伍18支,全力保障市民在雨雪冰冻情况下的用电需求。

记者 秦逸超

嘉定高举巡察利剑,推动全面从严治党

“区里巡察是动真格的!”

本报讯 “民生资金本应专款专用,怎么能挪为他用?”不久前,随着嘉定区委巡察组对粮食管理领域巡察工作的开展,相关违纪违法问题线索逐渐浮出水面,最终19人被党纪立案,1人涉嫌违法移交司法机关处理。这是嘉定巡察工作的一个缩影。2017年,嘉定强化政治巡察,延伸监督触角,彰显利剑作用,推动全面从严治党向纵深推进。

站得高,政治巡察彰显权威。“责任落实到不到位?”“管党治党的压力有没有传导下去?”去年,区委巡察组对区国资系统进行检查,尤其关注全面从严治党推进情况,重问题发现,抓

情况反馈,强结果运用,就发现的问题对相关责任单位点名通报、追责问责,为国企领导干部拧紧思想“发条”。巡察组负责人强调:“巡察是政治体检,必须把政治纪律和政治规矩放在首位。”去年以来,嘉定聚焦全面从严治党这个重点,制定巡察工作计划,增加巡察频次,扩大巡察视野。共巡察相关单位72家,发现问题264个,提出整改意见80条,移交问题线索39条,已完成反馈问题整改事项117项,还有147项反馈问题事项正在整改中,既起到震慑作用,又体现巡察政治效果。

踩得实,监督触角延伸到底。“区里巡察组真的是来找问题的!”不少农

村群众对区委巡察组点赞。不久前,区委巡察组对部分农村开展专项巡察,剑指群众反映集中、信访举报较多、容易出现廉政隐患的问题,做到有的放矢、精准巡察。“民生无小事”,嘉定关注群众身边腐败问题,监督触角不断向基层延伸。去年,在常规巡察的基础上,嘉定坚持问题导向,对政府采购领域开展派驻巡察,对经济小区、学校、村进行了专项巡察。“切口更小、深度更深、更加精准聚焦基层。”巡察组工作人员表示,巡察向基层延伸,既让基层群众看到了区委从严治党治党的决心和举措,也使巡察的震慑力和成效进一步显现。

过得硬,筑牢堡垒锻造铁军。身为党内监督的“尖兵”,理当铁打火淬。“党员到哪里,我们的党组织就建到哪里。”2017年,嘉定建立巡察工作临时党支部,每次巡察进驻前,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,加强对巡察干部的教育培训,确保了巡察工作方向的正确和进驻后巡察工作的顺利推进。同时,嘉定严把“入口关”,建立巡察干部选拔配备制度,强调以区内处级后备干部为主体,明确将巡察工作作为锻炼和培养干部的平台,为巡察工作的持续开展提供了强有力的组织保障。

通讯员 管文飞

党风廉政建设 永远在路上